



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Role klíčového pracovníka v nestátních neziskových organizacích v procesu doprovázení pěstounských rodin.

Autor práce: Bc. Tereza Bísková

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: Mgr. Veronika Zvánovcová Ph. D.

Datum: 6.5.2020

Práce studentky Terezy Bískové s názvem Role klíčového pracovníka v nestátních neziskových organizacích v procesu doprovázení pěstounských rodin představuje aktuální téma, které je odbornou společností poměrně diskutované. Téma úzce souvisí s oborem sociálně právní ochrany dětí, a proto je pro téma magisterské práce velmi vhodný. Práce v rozsahu 100 normostran splňuje požadavky kritérií pro diplomovou práci.

Studentka si téma vybrala především proto, že se s tématem pěstounství setkala již v rámci bakalářského studia a díky osobnímu zájmu pokračovala i dále a nechala se zaměstnat v organizacích, které zprostředkovávaly doprovázení pěstounských rodin. Díky osobním zkušenostem byla schopna dodat do práce vlastní pohled a názor, tedy propojit konstruktivně teorii a praxi.

Studentka si klade za cíl představit osobitou práci doprovázejícího sociálního pracovníka v pěstounské péči a chce upozornit na konkrétní body vztahu mezi klientem a pracovníkem. Zajímá se mimo jiné i o důležitou složku kontaktu s klientem, a tou je etika doprovázení.

Práce obsahuje šest kapitol, výsledky, diskuse a závěr. V práci jsou představeny současné formy náhradní rodinné péče, legislativní rámec, doprovázení a jiná podstatná témata, která tvoří základnu práce, aby dobře navazoval výzkum a byl kvalitně vypracován cíl.

Všechny kapitoly jsou dobře pojmenovány, mají logickou návaznost. Studentka využila 73 publikací, což odpovídá normě pro diplomovou práci.

Cíl práce byl naplněn a popsán v kapitole výsledky, dále pak jsou kvalitně komparovány s osobními zkušenostmi a literaturou v kapitole diskuse. Výzkumné otázky pro realizaci výzkumu byly vhodně nastaveny. Jako nejpřínosnější informace z výzkumu vnímám etické otázky ohledně práce sociálního pracovníka, konkrétně jsou popsány například na straně 84.

Oceňuji, že studentka do výzkumu zapojila mimo jiné i osobní dotazy směrem ke kontaktním pracovníkům, týkající se nedostatečností v procesu doprovázení pěstounských rodin. Tyto odpovědi (výsledky) výzkumu jsou velmi podnětné a přínosné pro možný vývoj pěstounské péče.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Studentka pracovala samostatně a od počátku práce nastal velký posun v generalizaci pojmů a práce s textem. Jediné, co mohu vytknout, že v práci občas spatřuji nesrozumitelné věty, které mírně nabourávají smysluplnost textu. I přes to hodnotím práci jako velmi kvalitní a doporučuji ji k obhajobě s navrženou známkou výborně.

Děkuji Veronika Zvánovcová